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9. SINIF
TAM iZLEME
KIiTABI

2. ARA TATIL

Ozdes tuglalarin Ust tste konulmasi ile K, L ve M cisimleri
olusturulmustur. K, L ve M cisimlerinin basing kuvvetleri
sirasiyla F, F , Fy, dir.

H 1

K L M yatay

Buna gére, F, F, ve F, arasindaki iligki agagidakilerin

hangisinde dogru olarak verilmistir?

A)F =F =F, B)Fc>F_>Fy, C)F . >F,=Fy,
D)Fy,>F«=F, E)F,>F«>F_

Ozdes tuglalarin (st iste konulmasi ile X, Y ve Z cisimleri
olusturulmustur. Bu cisimlerin zemine yaptig1 basinglar
sirastyla Py, P, ve P, dir.

X Y z yatay

Buna gére, P,, P, ve P, arasindaki iligki agagidakilerin
hangisinde dogru olarak verilmistir?

A)P,=P, =P,  B)P,=P,>P, C)P,>P, =P,
D)P,> P, > P, E)P,>P,>P,

Ayni maddeden yapilmisg igi dolu X, Y ve Z kati
cisimlerinin zemine yaptiklari basinglar sirasiyla P, P, ve
P, dir.

28 S 28
Buna gére, P,, P, ve P, arasindaki iligki agagidakilerin
hangisi gibidir?

A)P,>P, =P,  B)P,>P,>P, C)P,=P,>P,
D)P,>P, =P, E)P, =P, =P,

ici dolu ve tiirdes X, Y ve Z kati cisimlerinin zemine
yaptiklari basinglar birbirine esittir.

yatay
X Y Z
S S 38 yatay
Buna gore,

I. X ve Y'nin agirliklar esittir.
II. Y ve Z'nin d6zkutleleri esittir.
lIl. Z'nin agirhi@ Y'nin agirhgina esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve lll E) I, llve lll

Dizgun ve turdes K ve L cisimlerinin zemine yaptiklari
basinglar P, ve P, basing kuvvetleri ise F, ve F_dir.

K L yatay

Yesil boyali parcalar kesilip atilirsa,
I. Py degismez, P _azalr.
Il. F degismez, F, azalr.
. F,veF, azalr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
D)Ivell E)lvell



6.

Diizgiin tirdes X, Y ve Z cisimlerinden boyal parcalar
kesilip atilyor.

N

X Y

7 yatay
Buna gore, hangi cisimlerin zemine yaptiklari
basinglar azalir?

A) Yalniz X
D) XveY

B) YalnizY C)XveZ

E)X,YveZ

X, Y ve Z kati cisimlerinin kesit alanlari ve agirliklari
sekildeki gibidir.

X Y Z
6G G 5G
3S S 28

X, Y ve Z cisimleri kum dolu bir havuza birakildiginda
cisimlerin kuma batma miktarlari sirasiyla hy, h, ve h,
olmaktadir.

Buna gére hy, h, ve h, arasindaki iligki nasildir?

A)h,=h,=h, B)h,>h,>h,  C)h,>h,>h,
D)h, > h, > h, E)h, > hy >h,

Hayatimizi kolaylastirmak icin bazi durumlarda basincin
artirlmasi hedeflenirken, bazi durumlarda basincin
azaltilmasi hedeflenir.

Buna gore,
I. agir is makinelerine tekerlek yerine palet
kullaniimasi,

Il.  bigaklarin bilenerek keskinlestiriimesi,
Ill.  motor pargalarinin yaglanmasi

yukardakilerin hangilerinde basincin azaltiimasi
hedeflenmistir?

A) Yalniz | B) Yalniz II
D) I ve I E)lvelll

C) Yalniz 1l

9. SINIF

2. ARA TATIL | [RLUR-IE=VS
KiTABI

X ve Y cisimleri 6zdes ve tlrdes klplerden
olusturulmustur.

T TT

X Y yer
Buna gore,
. X'in yere yaptigi basing, Y'nin yere yaptigi basinca
esittir.

Il.  X'in yere yaptigi basing kuvveti, Y'nin yere yaptigi
basing kuvvetinden blyuktir.

IIl. Y'nin yere yaptigi basing, X'in yere yaptigi
basingtan blyuktur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l C) Yalniz 11l
D)lvell E)llvelll

Esit bélmelere ayriimig kap sivi ile tamamen
doldurulmustur. Bu durumda K noktasindaki sivi basinci P
olmaktadir.

yatay

Buna gore L, M ve N noktalarindaki sivi basinglari
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

L M N
A) P 3P 3P
B) 2P 3P 3P
c) 2P 3P 4P
D) P P P

E) 2P 4p 4P



9. SINIF

TAM iZLEME 2. ARA TATIL
KITABI

11. Sekildeki bos kap sabit debili musluk tarafindan 13. K, L ve M kaplarinin taban alanlari, sivi 6zkuteleri ve sivi
dolduruluyor. yukseklikleri sekilde verilmistir.

oS K L M

CC\N 1
A 2\l [ =

- yat a)‘/ yatay

K, L ve M kaplarinin tabanlarina etki eden sivi basing

Buna gore, K noktasindaki sivi basincinin zamana
kuvvetlerinin blyGklaga sirasiyla F, F| ve F, dir.

bagh degisim grafigi agsagidakilerden hangisi gibi
olur? Buna gobre F, F, ve F, arasindaki iligki
asagidakilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

A)Basing B) Basing C) Basing A)F . =F _=F, B)F,>F_>F, C)Fy,>F_>F,
0 Zaman Zaman Zaman
D) Basing E) Basing
Zaman Zaman

14. Acik hava basincinin 6lgiildigu diizeneklere barometre

denir.
12. lci bos ve agirliklari ihmal edilen K ve L kaplarina birer
bardak su dokdillyor.
S ‘ ‘
K L yatay yatay zemin

zemin
Kaplard ¢ diéinda a6 Buna gore, borometredeki sivi yiiksekligi h igin;
aplardan su agn 'ginda gore, . I.  Sivinin 6zkUtlesi artarsa, azalir.
I. K kabindaki su basinci, L kabin tabanindaki su o .
Il.  Tapun kalinligr azaltilirsa, artar.

basincindan buyuk olur. ' N ' ' o
Il. L kabinin tabanina etki eden sivi basing kuvveti, IH1. D:aneylrlyaplldlgl yenpl deniz seviyesinden
yuksekligi artarsa, degismez.

K kabinin tabanina etki eden basing kuvvetinden

blyuk olur. yargilarindan hangileri dogrudur?
Ill. K kabinin zemine yaptidi basing, L kabinin zemine
yaptigi basingtan biyiik olur. A)Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur? D) Ivelll E)1 1lvelll
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) Ive i E)I, 1l ve Il



15. Asagida bazi gorseller verilmistir.

16.

I

Bardak su ile doldurup
agizi kagitla kapatilarak
ters cevrildiginde suyun
dokilmemesi

ici bos teneke kutunun
icindeki hava vakumla-
ninca tenekenin bizilmesi

Pipet ile su icilebilmesi

_WE .I

Gorsellerdeki olaylardan hangileri agik hava
basincinin etkisi ile gergeklesir?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz 11l

E) L lvelll

Sekildeki kabin I. béimesine h, ylksekliginde d, ézkatleli
sivi, Il. bélmesine h, yiksekliginde d, 6zkitle sivi konulup
aradaki piston sabit tutulmaktadir.

h1 d1 d2 h2
ok
I. béime > II. bélme
K piston L

Piston serbest birakildiginda ok yoniinde harekete
gectigine gore,
I. d,>d,dir.
. h,>nh,dir.
Ill. K noktasindaki sivi basinci, L noktasindaki sivi
basincindan buyktar.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz 1l

E)L Tvelll

17.

18.

9. SINIF
TAM iZLEME
KIiTABI

2. ARA TATIL

ici dolu sivida gdziinmeyen X, Y ve Z kati cisimlerinin sivi
icindeki denge durumlari verilmsitir.
1
O
Az
TSNS S S
Buna gore,
. Cisimlerin ozkiteleri arasindaki iliski d, = d, > d,
dir.

II. Y ve Z cisimlerine etki eden kaldirma kuvvetleri
cisimlerin agirliklarina esit buyukliktedir.

IIl. X cisimine etki eden kaldirma kuvveti, X cisminin
agirhgindan daha kiguktar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Il ve lll

B)lvell C)lvelll

E)I, Ilvelll

ici dolu ve sivida gdziinmeyen X, Y ve Z kati cisimlerinin
sivi icindeki denge durumlari verilmistir.

N\ X
N\

Ox
O

ST S S

Cisimlerin agirhklar esit olduguna gore,
I.  XveY ye etki eden kaldirma kuvvetleri esit
buyukliktedir.

II.  X'in hacmi, Z'nin hacminden buyuktur.
lll. Z nin 6zkutlesi, X ve Y 'nin 6zkltlesinden buyuktir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalniz Il C)lvell

E)I,llvelll



19.

20.

9. SINIF

TAM iZLEME
KITABI

Esit hacim bdlmeli sivida ¢éziinmeyen X, Y ve Z kati 21.

cisimlerinin sivi igindeki denge durumlar sekildeki gibidir.

1 i
]
L1
Y
=
z
|:‘

IS S S/

X, Y ve Z cisimlerine sivi tarafindan uygulanan kaldirma

kuvvetlerinin buyuklikleri sirasiyla F, F, ve F'dir.

Buna gore F,, F, ve F, arasindaki iligki agagidakilerin

hangisinde dogru olarak verilmistir?

A)Fy>F,>F, B)F,=F,>F,
D)Fy,=F,=F,

C)F,=F,>F,
E)F,>F,>F,

ici dolu sivida ¢éziinmeyen kati X cisminin d,, d, ve d,
ozkuteli sivilar icindeki denge durumlari verilmistir.

® O 22
X
O 4, X d, d,

Buna gore,
l. d;>d,>d,dir.
Il. d, ve d, 6zkitleli sivilarin X cismine uyguladigi
kaldirma kuvvetleri esit blyUkltktedir.

Il. d, 6zkdtleli sivinin X cismine uyguladigr kaldirma
kuvveti, X cisminin agirhgindan kaguktur.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(X cismi d, 6zkitleli sivida kap tabanina temas
etmektedir)
A) Yalniz |
D) I ve lll

B) Yalniz 1l C)lvell

E)I,ITvelll

2. ARA TATIL

Ug tarafi denizlerle gevrili olan (ilkemizin denizlerinin
tuzluluk oranlari birbirinden farklidir. Ege Denizi'nin
tuzluluk orani Marmara deniz'nden, Marmara Denizi'nin
tuzluluk orani Karadeniz'den fazladir.

izmir limaninda konteyner yiiklii olarak gikan yiik gemisi
Marmara Deniz'inden gegerek Karadeniz'e ulagsmaktadir.

4 )

Buna gore,
I.  Ege Denizin'den Marmara Deniz'ine gegen
geminin batan hacmi azalir.
Il.  Marmara Denizin'den Karadeniz'e gegen gemiye
etki eden kaldirma kuvveti artar.
Ill. Gemiye Ege Denizi ve Karadeniz'de etki eden
kaldirma kuvvetleri esit buyUkliktedir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalniz Il C)lvell

E)L llvelll

. Sekil I deki U borusundaki sivilar esit seviyede dengede

durmaktadir. Bu diizenege hava akimi saglandiginda
sivilar Sekil Il deki gibi dengeye gelmektedir.

Sekil | Sekil Il

Buna gore,
I. Ugaklarin ugmasi
II. Daglarin tepelerindeki karlarin daha ge¢ erimesi
Ill. DUduklG tenceredeki yemeklerin daha ¢abuk
pismesi
Hangileri sivinin Sekil 1l deki gibi yiikselmesi olayi
ayni ilke ile agiklanabilir?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz 11l

E)L llvelll



9. SINIF

2. ARA TATIL | RT3
KiTABI

23. Is1 kavrami ile ilgili olarak, 26. ig enerji ile ilgili olarak,
I.  Maddenin toplam enerjisidir. I. 0 °C deki m gram buzun i¢ enerijisi, 0 °C deki m
Il.  Sicaklik degisimi sirasinda alinan ya da verilen gram saf suyun i¢ enerjisinden fazladir.
enerjidir. 1. 100 °C deki m gram saf suyun i¢ enerijisi, 100 °C
. Bir maddenin 1sisi olmaz. deki m gram buharin i¢ enejisinden azdr.

I1l. 20 °C deki m gram saf suyun i¢ enerjisi, 30 °C deki

yargilarindan hangileri dogrudur? m gram saf suyun i¢ enerjisinden azdir.

A) Yalniz | B) Yalniz I C)lvell yargilarindan hangileri dogrudur?

D) Il ve Il E)1, Il ve Ill
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

D) I ve Il E) Il ve Il

27. Ayni maddeden yapilmis X ve Y maddelerinin kitle ve
sicaklik degerleri sekildeki gibi verilmigtir.

24. Isi kavrami ile ilgili olarak; m 2m
I.  Bir cismin sicakligi artarsa isisi artar.
Il.  Bir cismin kutlesi artarsa isisi artar.
[l Bir cismin i1sisi maddenin cinsine baglidir. 2T T
yargilarindan hangileri yanhstir?
Buna gore;
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell L oxini i V'den fazlad
D) Il ve Il E) I, Il ve Ill - Alnie enenist, yden faziadir. -
1. Y’nin i¢ enerijisi, X'in i¢ enerjisine esittir.
lll. X'in sicakhdi, Y’den fazladir.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) I ve lll E)Ilve lll
25. Sicaklik kavrami ile ilgili olarak, 28. lIsica yalitilmis bir ortamda siirahide bulunan suyun bir
I.  Maddenin molekillerinin ortalama kinetik kismi bos bir bardaga dokdltyor.
enerjisinin Olglsudur.
Il.  Bir enerji tiriddr. Buna gore, surahide kalan suya ait,
IIl. Sl da birimi Kelvin dir. . Isisiazalr.
yargilarindan hangileri dogrudur? Il. Sicakligr azalir.
IIl. ic enerjisi azalr.
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
| hangileri dog ?
D) 1l ve Il E) I, 1l ve Il yargilarindan hangileri dogrudur
A) Yalniz | B) Yalniz 1l C) Yalniz 11l
D) I ve lll E)I, 1lvelll
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TAM iZLEME 2. ARA TATIL
KITABI

29. Isica yalitiimis ortamda 6zdes X, Y, Z kaplarina 32. Su isiticisina konulan su bir siire sonra kaynamaya
ayni sicaklikta ayni cins sivilardan farkli miktarlarda basliyor.

konulmustur. Buna gére suya ait,

I.  Sicakhgr artmistir.
II. Isisi artmigtir.

yatay .
lIl. I enerjisi artmistir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
X Y 7 yatay
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
Buna gore, D) Il ve lll E) I, [Ivelll
I. Y kabindaki sivinin ortalama kinetik enerjisi en
buyuktur.
II. X kabindaki sivinin isisi en kuguktur.
Il Z kabindaki sivinin i¢ enerjisi,. X kabindaki sivinin 33. Iginde su bulunan kaba termometre konulup, kaba 1si
i enerjisinden fazladur. enerjisi verildiginde termometrenin gosterdigi deger
yargilarindan hangileri dogrudur? artmaktadir.
A) Yalniz | B) Yalniz llI C)lvell Buna gore isitilan suyun;
D) lvelll E) llvelll I.  Molekiillerin ortalama kinetik enerjisi artmistir.
Il.  Suyun molekillerinin kinetik ve potansiyel
enerjilerinin toplami artmigtir.
IIl.  Suyun isi enerjisi artmigtir.
30. Isi ve sicaklik kavramlari ile ilgili olarak; yargilarindan hangileri dogrudur?
l. ideal oda isis1 22 °C olmalidir. A) Yalniz | B) lvell C) | ve lll
Il.  Ankara’da aralik ayi sicaklik ortalamasi 5 °C D) Il ve Ill E) 1, Il ve lll

civarindadir.
IIl. Firinin isisi yetersiz oldugu i¢in boreklerin altini
tam olarak pigirmedi.
ifadelerinden hangilerinde 1si ve sicaklik kavramlari

dogru olarak kullanilmistir?
9 § 34. Saf bir sivi isitici Gzerine konulup bir siire sitiliyor.

A) Yalniz 1l B) Yalniz 11l C)lvell

Baslangicta isitici sividan sicak olduguna gore
D) Il ve Ill E)1, 1l ve Il slangig gunag

I.  Siviya isiticidan isi transfer edilmistir.

Il.  Siviya isiticidan sicaklik transfer edilmistir.

IIl.  Sivinin isiticidan aldig 1si ile i¢ enerijisini
artirmistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
31. Isi1ve sicaklik kavramlari ile ilgili olarak,

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
. Yaz a_ylarlnda buzdolabinin isi ayarini disurmek D) I ve Il E) I, 1l ve Ill
gerekir.
II.  Gineg’in disg katmaninin sicakligi 5500 °C olarak
Olglimustar.
Il Sicakhg@i artan maddelerin isisi da artar. Y* Cevap Anahtari
ifadelerinden hangilerinde 1si ve sicaklik kavramlari 1A 2C 3D 4C 5E 6C 7D 8A 9E 10C
dogru olarak kullanilmigtir? 1B 12B 13.C 14A 15E 16C 17B 18E 19E 20.E
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell 21D 22A 23D 24E 25C 26E 27C 28C 29B 30A
D) Il ve Il E) 1, Il ve Il DB s e



